
Mechanika klasyczna A – 2006/2007
Seria 3 - terminy oddania: 23 marca (gr. 1 i 2), 26 marca (gr. 3)
Uwaga: Czas na rozwi ↪azanie zadań domowych uleg l wyd lużeniu.

Zadanie 1
Rozpatrzmy oscylator harmoniczny z t lumieniem

ẍ + bẋ + ω2x = F (t).

W powyższym wzorze ω, b > 0 s ↪a to odpowiednie sta le. Znajdź zależność
x(t) dla si ly wymuszaj ↪acej postaci

F (t) =

{
F 0 ≤ t ≤ T
0 t < 0 , t > T

w przypadku gdy b > 2ω oraz gdy 0 < b < 2ω. Dla t < 0 oscylator znajdowa l
si ↪e w po lożeniu równowagi.

Zadanie 2
Na ladowana cz ↪astka o masie m i  ladunku q porusza si ↪e w sta lym, jednorod-
nym polu magnetycznym i elektrycznym,

~E = (E, 0, 0), ~B = (0, 0, B).

• Znajdź zależność po lożenia cz ↪astki od czasu.

• Porównaj otrzymany wynik dla B → 0 z rozwi ↪azaniem problemu ruchu
cz ↪astki w samym polu elektrycznym ~E = (E, 0, 0).

• Porównaj otrzymany wynik dla E → 0 z rozwi ↪azaniem problemu ruchu
cz ↪astki w samym polu magnetycznym ~B = (0, 0, B).
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